

Mapwpym №42

От успеха в школе - к успеху в жизни!

<mark>№ 4 (февраль 2025 г.)</mark>



Поздравляем!

Спешу поздравить от души С Днём Армии и Флота! Защитой Родины служить — Хорошая работа!





Сегодня в номере: □ Международный день родного языка стр. 4 □ День российской науки стр. 5 □ Калейдоскоп школьных вестей стр. 6 □ Советы школьного психолога стр. 7 □ Веселая переменка стр. 8



День защитника Отечества – 23

февраля



Историческая справка

В нашем Центре образования прошло несколько мероприятий, посвящённых этому

В 1995 году Государственная дума приняла Законзамечательному празднику. о днях воинской славы в России. Этим указом 23 февраля обрело новое наименование — День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии в 1918 году — День защитника Отечества. Однако это длинное название, мало соответствующее действительным фактам, продержалось всего лишь несколько лет.

Поздравляем мужскую половину учеников и учителей, а также работников обслуживающего персонала с этим праздником!



В 2002 году Государственная дума приняла постановление о переименовании 23 февраля в День защитника Отечества и объявила его нерабочим днем. Этим указом из описания праздника была стерта связь с победами Красной Армии над кайзеровскими войсками, как факт, несоответствующий действительности.

Современный День защитника Отечества не лишен военной окраски, но теперь его сфера охвата не ограничивается только военными. Сегодня этот праздник считают своим все, кто имеет любое отношение к защите страны или своей семьи. Это праздник доблести, мужества, чести и любви в Родине. В этот день принято поздравлять мужчин всех профессий и возрастов, в том числе самых юных, которым только предстоит когда-то встать на защитные рубежи.



Чучина Алина, 11а класс

Год защитника Отечества

Знаменательно. что Гол зашитника Отечества приходит на смену Году семьи в 2024 году. Это подчёркивает глубокую связь между семейными ценностями и героическим служением Родине. Год семьи, который посвящён вопросам демографии и поддержке материнства, заложил основу для будущего. Год защитника Отечества станет ярким и важным событием, которое подчеркнёт заслуги тех, кто защищал и защищает эту основу. Год защитника Отечества

2025
Год защитника Отечества

об-летие Вобеды в Велиной Отечественной войне
победал

2025 — это не просто календарная дата, а символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто

защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. Это год, который напоминает нам о важности исторической памяти и о непреходящей ценности мира, который защищают наши защитники Отечества своей мужественностью и самоотверженностью.

Слово «Отечество» произошло от слова — «отец». Отечеством — называют Родину. А Родина значит родная, как папа и мама. Родина — место, где мы родились, страна в которой мы живем. Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине: «Нет земли краше, чем Родина наша!», «Одна у человека мать — одна Родина!». «Один в поле не воин» - говорит пословица. А когда много солдат — это армия.

У каждого народа, в каждой стране есть своя армия. В России тоже есть армия, и она не раз защищала свой народ от захватчиков. Если в армии есть различные рода войск — такая армия сильная: она может защитить свою страну и на море, и на суше, и в воздухе. Люди, стоящие на страже рубежей Отечества, имеют множество военных профессий. Среди них такие, как танкист, сапер, пилот, артиллерист, минометчик...

Чтобы победить врага, солдаты и офицеры должны быть смелыми, сильными, быстрыми, меткими. Офицеры учат солдат всему необходимому ДЛЯ службы сами показывают пример они всегда подтянутые, ловкие, смелые, мужественные, честные И вместе солдатами переносят все **НТОТКТ** Трудно служить в армии, но лишения. очень почетно. Есть такая профессия -Родину защищать и она по силам людям смелым, верным, преданным. «Чтобы Родине служить, надо сильным, ловким быть!» С давних времен люди гордились своими защитниками Отечества и слагали о них легенды. И сегодня многие деятели искусства создают фильмы, слагают стихи, пишут песни o героях, тем самым воспитывая подрастающее поколение любить Родину и всегда быть готовыми прийти ей на помощь.





Старцев Даниил, 11а класс

Международный день родного языка



Праздник был учрежден ЮНЕСКО в 1999 году и отмечается ежегодно с 2000 года 21 февраля. День родного языка призван привлечь внимание людей всего мира к языковому и культурному разнообразию. Сохранить и развивать это разнообразие – главная цель праздника.

Дата 21 февраля выбрана неслучайно. В этот день в 1952 году в восточном Пакистане полиция расстреляла митингующих, выступавших за официальный статус языка бенгали. В 1971 году появилось новое государство — Бангладеш, язык бенгали стал его официальным языком. По данным ученых, в мире существует шесть-восемь тысяч языков. Из них порядка 40% находятся под угрозой исчезновения. Только в России насчитывается 136 таких языков.

Отчего же так важно для людей сохранять свой язык? Родной язык — это язык матери, он передается от человека к человеку сквозь века с первыми словами, с воспитанием. Наш язык определяет мышление и взгляд на мир, он главный инструмент коммуникации между людьми. Язык передает традиции и знания народа, служит мостом между прошлым, настоящим и будущим. В этот день мы отдаем дань уважения нашим национальным корням. В этом учебном году наши учителя на уроках рассказывали нам, как важно бережно относиться к языку, сохранять все лучшее, что в нем есть, познакомили нас с интересными фактами, показали, как культура и история родного края тесно связаны с языком.



Родной язык — народа достоянье,
Он с детства каждому из нас знаком,
Стихи и проза, сказки и преданья,
Все мило нам на языке родном!

Учите, берегите речь родную,
Стихи слагайте, украшая жизнь!
Потомкам передайте речь живую,
Чтоб память о народе сохранить!

Дню российской науки

посвящается





Есть в России замечательная традиция: отмечать День науки. Согласно Указу президента от 7 июня 1999 года "Об установлении Дня российской науки" дата выбрана не случайно. В далеком 1724 году именно 8 февраля была учреждена Российская Академия Наук, её 275-летний юбилей довольно широко отмечался в нашей стране. Почти за 3 века российская наука открыла миру огромное

множество великих имен и достижений, она всегда шла в первых рядах

особенно мирового научного прогресса, области фундаментальных исследований. В нашем центре образования стало традицией отмечать этот замечательный день, но в этом году был яркий, насышенный праздник. Ребята придумками готовили информацию, связанную с развитием российской науки, с именами русских ученых и их открытиями, активно участвовали в проведении классных часов. Ученики нашего центра образования проявляли



эрудицию, смекалку, получали новые научные знания в доступной форме

Мероприятия, проведенные в День науки, были яркими, запоминающимися, пропагандировали



научные знания среди обучающихся и помогли выявить наиболее способных. Проведение подобных мероприятий в школе стало хорошей доброй традицией, потому что охватывает широкий круг вопросов, отвечает запросам учеников, интересующихся не только школьной программой, но и разными науками.





Калинина Анастасия, 11а класс,

Калейдоскоп школьных вестей



▶ Говорят, что праздник каждый день! Вот и мы с ребятами второй младшей группы 28 января отметили Международный день конструктора Лего. А это значит, что настало время достать свой любимый конструктор и начать фантазировать. Наши самые маленькие воспитанники очень креативны. Так держать!



- ▶ В нашем центре образования прошла неделя естественно математических дисциплин. Ребята состязались в знаниях по физике, математике, информатике, биологии, географии. Младшие школьники попробовали свои знания в олимпиаде по окружающему миру и математике «Тулячок».
 Видеоотчет можно посмотреть, если перейдете по ссылке https://vk.com/video-144463175 456239439?list=550f6b3d9f06d991a8
- ➤ В МБОУ ЦО №42 состоялась встреча с представителем ГУ МЧС России. Обучающимся 10-11



классов было рассказано о преимуществах обучения в профильных ВУЗах МЧС, о вступительных экзаменах, требованиях к абитуриентам. Встреча прошла интересно.

В нашем центре образования прошел конкурс «Тайны Тульского кремля» среди учащихся 3-х классов. Ребята разгадывали кроссворды, вспоминали названия башен кремля. Капитанам команд пришлось непросто: они соревновались в интеллектуальном бою. Конкурс прошел интересно. Победил 3 а класс.

Поздравляем!!!



- ▶ 14 февраля отмечается Международный день книгодарения праздник любви к книгам и чтению. В этот день принято рассказывать о своих любимых историях и писателях и, конечно, дарить близким книги.
 - Обучающиеся нашего центра образования приняли участие в общероссийской акции «Дарите книги с любовью». Спасибо всем неравнодушным!!!
 - Смотрите видеообращение от воспитанников подготовительной группы, перейдя по ссылке $https://vk.com/video62705151_456239340?list=a59cc621026dec06c9$





Страничка школьного психолога



B momonis bening ckillky



Ребята, если после окончания школы вы решили поступать в колледж, лицей или ПТУ...

ЗАРАНЕЕ СПЛАНИРУЙТЕ СВОИ ДЕЙСТВИЯ:

- 1. Подберите из справочника для поступающих несколько учебных заведений (2 или более), где можно получить интересующую вас профес- сию.
- 2. Посетите эти заведения в «Дни открытых дверей».
- 3. Оцените свои возможности, способности и знания тех предметов, по которым сдаются экзамены
- 4. Продумайте запасной вариант, это может быть: другая специальность данного учебного заведения; ступенчатый путь получения желаемого уровня образования: профлицей (профучилище)
- техникум—ВУЗ; работа и заочное обучение; другое учебное заведение.
- 5. Выберите подходящие для вас варианты дополнительной подготовки:
- занятия с репетитором;
- подготовительные курсы;
- самостоятельная подготовка.

КАК ВЫБИРАТЬ ПРОФЕССИЮ?

1. Профессия должна быть интересной. Одна из вес-кі причин выбора профессии—интерес к ее содержанию. Если вам оно нравится, вы охотно будете работать, крепче держаться за свое место, повышать свою квалификацию, завоевывать авторитет у окружающих в конечном счете, больше зарабатывать.

Профессия должна соответствовать собственным возможностям. Любая профессия предъявляет к челов свои требования: к состоянию его здоровья, уровню его квалификации, его способностям. Если, например, вы выбрали модную сейчас профессию эколога, то должн знать, что вам необходимо закончить ВУЗ, нужно обладать аналитическим мышлением,

наблюдательностью, гражданской смелостью. Кроме того, если вы страдаете аллергическими заболеваниям или

заболеваниями опорно-двигательного аппарата, то пут экологи вам заказан.

2. Профессия должна быть востребована. Когда человыбирает профессию, он не всегда задумывается: пользуется ли эта профессия спросом у работодателей, легко ли будет найти работу по этой специальности?

- - - - - - - - - - - - - - - - - - ' **-** - -

А ведь может оказаться и так: вы выбрали профессию, окончили колледж, или даже университет, а когда стали устраиваться на работу, выяснилось: спроса на таких специалистов нет. К сожалению, невозможно абсолютно точно сказать, как изменится спрос на профессии через 5-10 лет. Однако можно

узнать, какие специалисты требуются сегодня, и предположить, представители каких профессий потребуются в будущем. Условно все эти три требования можно назвать «Хочу», «Могу» и «Надо». И ваш профессиональный выбор будет удачным.

О ЧЕМ СПРОСИТЬ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПОСТУПИТЬ В УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ?

- ◆ Узнайте, какие документы необходимы при поступлении, принимается ли копия аттестата, в какие дни и часы работает приемная комиссия;
- Выясните конкурс и проходные стр. по итогам ГИА предыдущих лет;
- ◆ Обязательно спросите об условиях приема: результаты ГИА (по каким предметам), без вступительных испытаний (или собеседование);
- Какая форма обучения: очная, заочная;
- Узнайте, есть ли дополнительный набор на платное отделение;
- Уточните, возможен ли перевод с одного факультета на другой;
- ◆ Поинтересуйтесь, оказывает ли учебное заведение помощь в трудоустройстве по окончании обучения



Пелагог – психопог Белозерова А Ю





Выдержки из школьных сочинений

- Медведи увидели, что постель медвежонка измята, и поняли: здесь была Маша.
- Кругом было тихо, как будто все вымерли... Какая красота!
- В комнате громко тикали солнечные часы.
- Трактор мчался по полю, слегка попахивая...
- Летом мы с пацанами ходили в поход с ночевкой, и с собой взяли только необходимое: кар- тошку, палатку и Марию Ивановну.
- Плюшкин навалил у себя в углу целую кучу и каждый день туда подкладывал.
- Ленский вышел на дуэль в панталонах. Они разошлись и раздался выстрел.
- Дантес не стоил выеденного яйца Пушкина.
- Во двор въехали две лошади. Это были сыновья Тараса Бульбы.
 - -Онегину нравился Байрон, поэтому он и повесил его над кроватью.
- Герасим поставил на пол блюдечко, и стал тыкать в него мордочкой.
 - -У Онегина было тяжело внутри, и он пришел к Татьяне облегчиться.
 - -Лермонтов родился у бабушки в деревне, когда его родители жили в Петербурге.
 - -У Ростовых было три дочери: Наташа, Соня и Николай.
 - -Тарас сел на коня. Конь согнулся, а потом засмеялся.
 - -Душа Татьяны полна любви и ждёт не дождётся, как бы обдать ею кого-нибудь
- -Онегин был богатый человек: по утрам он сидел в уборной, а потом ехал в цирк.
- -Петр Первый соскочил с пьедестала и побежал за Евгением, громко цокая копытами.



Адрес редакции: г. Тула, ул. Н. Руднева, д. 51. Главный редактор, компьютерная верстка — Семенова Ю. В. Корреспонденты — учащиеся 11а класса. Принимаем материалы в газету. Обращаться в каб. 23